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7 - Harc« ja Péli Hírlapért A Déli Hírlap 
levéssel ezelőtt válságos anyagi Jjelyzetbe ke­
rült, mert az ország területének nagyrészét el­
lenségei szuronyok zárták el a magyar lapok 
elől, a nyomdai költségek pedig napról-napra 
emelkedtek. A kitűnő újság iinancziális gond* 
jak nem maradhatták titokban. így történt az­
után, hogy egy érdekcsoport vételajánlatot 
tett Lázár Miklósnak, a ki felelős szerkesztője 
és tulajdonosa a lapnak. Bár a vételár igen 
kedvező volt. Lázárnak ellenvetései voltak és 
csakis akkor adta el a Déli Birjgip ot, mikor 
Pallavicini György, a ki a kisgazdapárt ré­
szére vette mén a Távot biz+'o«?;tóttá őt arról, 
hogy a Déli Hírlap radikális forradalmi irá­
nya megmarad és ennek biztosítékául tiz éves 
szerződést köt vele. Lázár ilyen módon tiz évre 
vállalta a lap további szerkesztését a mai szel­
lemben, mai politikai irányának, megtartásá­
val. Az újság munkatársai azonban bizalmat­
lanok voltak és azt hangoztatták, hogy őket 
nem lehet eladni, mint az Íróasztalokat. Hogy 
nyugtalanságukat eloszlassa a szerkesztő, el­
küldte őket Pallavicinihéz, a ki becsületszavára 
kijelentette a szerkesztőség küldöttei előtt, hogy 
a vételárban nincsen reakeziós pénz. mert Lá­
zár addig szóba sem állt vele, inig garaneziá- 
kat nem adott arra nézve, hogy az újság irá­
nyát, szellemét megváltoztatni nem akarják. A 
szerkesztőség pár napig megelégedett ezzel a 
magyarázattal, de ma reggel meglepetéssze­
rűen kijelentették a'- munkatársak, hogy ők a 
Déli Hírlapot azonnal birtokukba veszik. Lázár 
Miklós, a ki a lapot alapította és eddig szer­
kesztette, nem tehetett mást, engedett az erő­
szaknak és elhagyta a szerkesztőséget.

Ennél a nemcsak érdekes, hanem alapvető 
fontosságú eseménynél néhány szó erejéig meg 
kell áll&nunk. Nem a mi feladatunk ellenőriz­
ni; helyesen nyomozta-e ki a Déli Hír lap szer­
kesztősége a vételár reakeziós eredetét. De ha 
úgy is van, —- mi, a kik legtávolabb állunk

reukcziótól, felekeze tőségtől 
ha sajtószabadság van, akkor ahhoz a 
eziós, felekezeti iránynak is joga van. A nú a 
Déli Hirlap-uéX történt, az igenis saoezializá- 
lás. A szerkesztőség birtokba vett valamit, a 
mi nem az övé. Lapvállalatnál ez nem csak a 
tuiajdou.it«? kérdése, hanem a sajtószabadságé 
is, Berlinben a szocziálista kormány utezai 
karezökba bocsátkozott az elvrokonai 'ellen a 
sajtószabadság nevében. Egy lap '■ tulajdon joga 
talán a legkevesebb mértékben vágyon jogi 
kérdés. A ki lapot alapit, lapot vásárol." módot 
teremt magátiak ahhoz, a mihez minden kinek 
joga, van: gondolatai,' törekvései megismerte­
tésére, propagálására,-. Még. ha valóban; Bua- 
gháék vásárolták Volna is meg a Déli É-irláprot, 
joguk lenne benne a maguk politikáját szol­
gálni. Teanaészeívéen h szerkesztőséi?, tagjainak 
viszont joguk van szolgálatukat a nekik ellen­
séges iránytól megtagadni. De birtokba venni, 
a ml nem az övék, ehhez még olyanformán 
sincs joguk, hogy péíizbelileg kártalanítják a 
jogos tulajdonost. Ez nem vásár, hanem ki­
sajátítás, a mihez törvény kell, nem pusztán 
határozat Az a felfogás, mely ebben az eset­
ben érvényesült a sajtószabadságnak egysze­
rűen el temetője, mert ma ezen az alapon a h a­
ladó politika nyomhat el vele minden ellen­
állást holnap fordítva esketik meg. Ezt az ese­
tet hormáiiyilag fölül kell vizsgálni.

A Déli Hírlap részvénytőkéjének a volt or­
szágos' • földműves-párt által történt^meg'vásár­
lásával kapcsolatban 'Pallavicini György öv- j 
gróf nyilatkozatot adott ki, melyben elmondja, < 
hogy ő a szerkesztőség tagjai előtt a következő j 
kijelentést tette: A megvásárolt reszvenytoke i

(Köt. v. fűz.) (Oldali _ _______________
ki ielcntiiil- w ~  l a országos tölcimüves-párt tulajdona. Ez kijeiént.1 ua, üObo. } a kijelentése a jogállapotnak tökéletesen meg 

reak- ,  -. , 7.— —  -  jogállapotnak tökéletesen meg 
is.telelt. A  lap politikai irányára nézve pedig

lótlannak jelent ki a nyilatkozat.
A tá j  ma, vasárnap, délután 3 órakor" 

a régi műegyetem kertjében levő Gólyavárban nagy­
gyűlést ta r t. A gyűlésen a vidéki katonaság is’ képvisel­
te ti magát.


